

中国建设银行 24小时服务热线: 95533
要买车,找建行
 信用卡购车分期 免担保、免抵押; 0利息、0或超低手续费; 首付最低三成!



“3·15”特别行动组

系列报道之二

醋不酸、辣椒有二氧化硫、腊鱼含亚硝酸盐……遇到这种“窝火”的事情,你怎么办?没遇到,你是否能保证你吃的食品安全可靠?

不过,先不管其他的,起码这些食品不安全,尤其是腌腊制品。记者注意到,日前,广州市质监局公布监督抽查结果,去年11-12月抽查的腌腊肉制品中,合格率仅为82.2%,其中有3批次产品内在质量不合格,包括蛋白质、大肠菌群、过氧化值不合格。

腌腊制品近两成不靠谱

你爱吃腊鱼腊肉吗?那你以后可得小心了。因为根据广州市质监局的抽查,有近两成腌腊制品有问题。记者注意到,根据质检发布的情况,超市的腊肉腊肠食品批次合格率最高,合格率为100%。商场的腊肉腊肠食品有4个批次不合格,而批发企业的腊肉腊肠食品有2个批次不合格。

提醒

选购腌腊肉制品,要“五看一闻”:

- 看有无“QS”标志;
 - 看生产日期:越新鲜的产品口味越好,产品存放时间长,氧化就严重;
 - 看产品表面:要选择表面干爽的产品,表面不干爽的肉制品容易有细菌繁殖,腐败变质;
 - 看产品外观色泽:颜色过于鲜艳的肉制品有可能添加过量色素,不要购买;
 - 看产品弹性:弹性好的肉禽制品内里质量好;
 - 闻气味:闻闻气味是否正常,有无酸败腐臭异味。
- 质量好的腊肉色泽鲜艳,肉色呈鲜红色或暗红色,脂肪透明或呈乳白色,肉身干爽结实,富有弹性,指压后无明显凹痕,具有其固有的香味。变质的腊肉色泽灰暗无光泽,脂肪呈黄色,表面有霉斑,揩拭后仍有霉迹,肉身松软无弹性且带黏液,呈酸败味。

征集令

邀请10名读者给食品企业“打分”

本报2月29日讯 我吃的食品是否安全?食品企业用的原料到底是好还是坏?这种食品到底是怎么生产出来的?过期的食品,企业是怎么处置的?你想了解这些吗?

即日起,省消费者委员会、省食品行业联合会和本报联合向社会征集消费者。我们将随机抽取10位消费者代表,亲自去生产线体验,感受更加真实

而根据质检的初步分析,易出问题的腊肉,主要是由于生产工艺简单,主要依靠自然条件生产,生产过程和环境控制上未能严格控制温度和湿度,导致肉制品的酸价和过氧化值升高。

亚硝酸盐超标易食物中毒

一般来说,腌腊制品易出现亚硝酸盐超标、重金属镉超标、酸价超标等问题。那吃了不合格的腌腊制品有什么危害?

“由亚硝酸盐引起食物中毒的几率较高,而食入0.3~0.5克的亚硝酸盐就可引起中毒甚至死亡。”一位食品专家表示,亚硝酸盐主要指亚硝酸钠,亚硝酸钠外观及滋味都与食盐相似,并在工业、建筑业中广为使用,肉类制品中也允许作为发色剂限量使用,不过过量后就容易出问题。

同样,重金属镉超标,在该食品专家看来,特别影响肾脏,容易损害肾小管,导致尿中排出蛋白质、氨基酸和葡萄糖等。当然,酸价超标也是,如果食用酸价、过氧化值超标的食品,会造成人体肠胃不适,严重的会引起呕吐、腹泻等症状,严重危害人体健康。 ■记者 刘玲玲

两成腌腊制品有问题

如果你对食品企业有疑问,本报带你去『挑剔』



食品安全·无良粉店

粉锅洗拖把,剩菜当盖码 雨花亭“无名粉店”被责令关门整顿

本报2月29日讯 用煮粉的锅洗拖把,把剩菜做盖码饭,这都是雨花亭的无名粉店干的!

今日上午,长沙市食安办分别向长沙市卫生局和雨花区食安办发出《食品安全工作交办函》,责令无名粉店雨花亭店关门整顿,同时进行行政处罚。

同时,长沙即将开展餐饮业专项检查,该关停的坚决关停,该吊证的坚决吊证。

该交办函称,雨花区雨花亭无名粉店存在使用煮粉锅洗拖把、回收顾客吃剩的饭菜再使用等行为被报道后,各大网站先后转载,影响恶劣。要求长沙市卫生局、雨花区食安办马上组织力量对报道内容进行核查,一经核实,要予以严惩。

雨花区食安办主任何小林告诉记者,今日上午已经派出执法人员配合长沙市卫生局等相关部门对无名粉店雨花亭店贴上了封条,勒令该店停业整顿,验收达标后再开张,如果不达标,将吊销营业执照。湖南无名餐饮管理有限公司管理人员也已将雨花亭“无名粉店”招牌取下,接受整顿。

长沙市食安办相关负责人表示,将适时对交办工作进行督查复核,对查处不及时、工作不得力等失职渎职行为将通报纪检监察部门严格追究相关单位和人员的责任。

■记者 何志华 实习生 罗媛 张昱

互动

让消费和谐,不仅是我们的媒体和责任和义务,更是全社会的责任和义务。而本报为了全面细致地为消费者维权,将特意安排几名记者,组建一支“3·15”特别行动组。

只要你权益受到了损害,或者发现了假冒伪劣产品生产、销售的窝点,本报特别行动组成员将第一时间去倾听你的投诉,并将与相关部门一起行动维护你的合法权益。

作为企业,如果你愿意向消费者敞开心扉,让消费者实实在在感受你的质量、你的保障、你的诚意,那么,请联系我们。我们将和消费者一起,告诉你们,我们作为消费者最真实的想法,以及我们的需求。

我们的联系方式是: 0731-84329834, 网站cj.voc.com.cn, 或者新浪微博@三湘财富俱乐部, 我们随时等待你的召唤。

食品安全·燕窝禁入

降低质量风险,防控疾病传播 燕窝不能随便带回国

本报2月29日讯 相信去马来西亚旅游的市民,很多会顺便带便宜燕窝回来。然而,今后不能随便带了。日前,国家质检总局联合农业部修订了《中华人民共和国禁止携带、邮寄的动植物及其产品名录》,首次将燕窝、动物源性中药材、转基因生物材料等列入严禁携带或邮寄进境的项目。

业内人士分析,燕窝之所以被列入严禁携带或邮寄进境项目,是因为近年来入境携带燕窝的游客越来越多,且携带的多为未经处理的粗制品,有可能成为禽流感传播的载体。

据了解,不少旅行社的东南亚线路都有燕窝采购点,“我们一定会严格执行,并会提醒游客注意”。华天国旅相关负责人谢军华说。 ■记者 未晓芳

外匯牌價由中國銀行
 湖南省分行友情提供
 中國銀行
 BANK OF CHINA
82263495
 中國銀行網上銀行提供個人結售匯服務

外幣	鈔買價	外幣	鈔買價
英鎊	968.66	日元	7.544
港幣	80.36	加元	613.05
美元	623.05	澳元	658.36
瑞郎	678.88	歐元	818.34